
“[O governo federal] Investe três vezes mais por aluno [no ensino superior] do que no ensino 

básico fundamental”  

Segundo o Inep, o governo federal investiu 1,8 vezes mais por aluno no ensino superior do 

que no ensino fundamental em 2014, último dado disponível.  

Como o candidato gostaria de se posicionar? 

 

Nossa fonte para a comparação de gastos é o relatório da OCDE Education at a Glance 2017 : 

https://www.oecd-ilibrary.org/docserver/eag-2017-

en.pdf?expires=1535565119&id=id&accname=guest&checksum=28878BB4300CE86E3EF8854

2FD466C3E 

(Páginas 170 e 171) 

--- 

 

Durante a entrevista ao Canal Livre, João Amoêdo afirmou:  

“O Brasil hoje é o 9º país do mundo com a maior quantidade de homicídios a cada 100 mil 

habitantes” 

Os dados do Banco Mundial mostram que o Brasil aparece em 7º lugar no ranking da taxa de 

homicídios - não em 9º como afirmou Amoêdo. Como o candidato gostaria de se posicionar? 

 

Imagino que a equipe da Lupa esteja se referindo aos dados desta página: 

https://data.worldbank.org/indicator/Vc.ihr.PSrc.P5?end=2015&start=1995&year_high_des

c=true 

O problema dela é que há alguns países sem dados para 2015, como Guatemala e Belize. Se 

refizermos o ranking complementando com os dados de 2014 para os países sem dados em 

2015, o Brasil cai para a 9a posição, na seguinte ordem: 

1 El Salvador 108.6 

2 Honduras 63.8 

3 Venezuela, RB 57.1 

4 Jamaica  43.2 

5 Belize  34.4 

6 South Africa 34.3 

7 Guatemala 31.2 

8 TrinidadTobago 30.9 

9 Brazil  26.7 

https://www.oecd-ilibrary.org/docserver/eag-2017-en.pdf?expires=1535565119&id=id&accname=guest&checksum=28878BB4300CE86E3EF88542FD466C3E
https://www.oecd-ilibrary.org/docserver/eag-2017-en.pdf?expires=1535565119&id=id&accname=guest&checksum=28878BB4300CE86E3EF88542FD466C3E
https://www.oecd-ilibrary.org/docserver/eag-2017-en.pdf?expires=1535565119&id=id&accname=guest&checksum=28878BB4300CE86E3EF88542FD466C3E
https://data.worldbank.org/indicator/Vc.ihr.PSrc.P5?end=2015&start=1995&year_high_desc=true
https://data.worldbank.org/indicator/Vc.ihr.PSrc.P5?end=2015&start=1995&year_high_desc=true


Link para a tabela com dados de 2014 e 2015 do Banco Mundial: 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1cQZgIRxfmDfxP4L_fh-

Kz5M4jdpKpuCHZ_ycvkkbJ6Q 

---  

 

Durante a entrevista ao Canal Livre, João Amoêdo afirmou: 

“PSDB têm uma cláusula [em seu estatuto] que diz que se você é cargo comissionado, você tem 

que direcionar uma parte do seu salário para o partido” 

O PSDB, atualmente, não tem uma cláusula como afirmou João Amoêdo. Essa cláusula de fato 

existiu, mas ela já foi revogada.  

Como o candidato gostaria de se posicionar? 

Resposta: 

O §1º do Art 143 do estatuto do PSDB prevê que 3% das remunerações dos parlamentares 

(subsídios variáveis, adicionais e extraordinários) vão para o partido. Se o deputado ou 

senador for indicado para um cargo comissionado, a remuneração do partido também 

aumenta. Isso cria o incentivo de que Amoêdo falava: um aumento de cargos comissionados 

ocupados por mandatários do PSDB também aumenta a receita do partido.--- 

Durante a entrevista ao Canal Livre, João Amoêdo afirmou:  

“No ranking do pisa, o ensino público fica mais ou menos na posição 63º em 70”  

Na prova do Pisa de 2015 o Brasil ficou entre os piores colocados na relação com 72 países e 

economias pesquisados: 63º lugar em ciência, 59º lugar em leitura e 65º lugar em 

matemática. Em apenas uma prova o Brasil alcançou a posição dita por Amoêdo. 

Como o candidato gostaria de se posicionar? 

 

Segue o ranking internacional a partir da média global das três categorias do PISA: 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1hzqjD3n-

ZAiDK_mTMLkeGLEQmbVKaX3sJr_JEN1wXZU/ 

--- 

 

Durante a entrevista ao Canal Livre, João Amoêdo afirmou:  

“E o ensino privado, os colégios fundamentais, ficam na posição 35 [no Pisa]” 

Em relação ao ensino privado, o Brasil ocupa a 32ª posição em ciência, 28ª posição em 

leitura e 42ª posição em matemática ,segundo a prova do Pisa de 2015.  

Como o candidato gostaria de se posicionar?  

 



Como na resposta acima, segue o ranking internacional a partir da média global das três 

categorias do PISA: 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1hzqjD3n-

ZAiDK_mTMLkeGLEQmbVKaX3sJr_JEN1wXZU/ 

--- 

 

Durante entrevista ao jornal Folha de São Paulo no dia 18 de agosto, Amoêdo afirmou: 

“Tem uma vantagem no meu caso: não tenho rejeição” 

A pesquisa do Datafolha do dia 11 de junho mostrava João Amoêdo com uma rejeição de 

10%. Duas pesquisas publicadas após a fala do candidato sustentam que ele tem rejeição.  

O levantamento do Ibope de 20 de agosto mostra Amoêdo com 10% de rejeição Já a 

pesquisa do Datafolha do dia 22 de agosto indica que a rejeição a Amoêdo cresceu para 17% 

Como o candidato gostaria de se posicionar? 

 

Em comparação com os outros candidatos, a rejeição de João Amoêdo é muito pequena, 

ínfima, praticamente inexistente. 

--- 

 

Durante uma live em sua rede social no dia 22 de agosto, Amoêdo afirmou:  

“[Tenho o ] maior engajamento no Facebook entre todos os candidatos à presidência da 

República também” 

O relatório da Diretoria de Análise de Políticas Públicas (Dapp) da FGV mostra que João 

Amoêdo aparece em terceiro lugar nos níveis de engajamento entre 10 candidatos 

pesquisados entre os dias 9 e 15 de agosto.  

Como o candidato gostaria de se posicionar? 

 

Tela do gerenciador de páginas do Facebook para a última semana: 



 

 

Tela do website FanPageKarma: 

https://www.fanpagekarma.com/dashboard?h=asRA1gfcC


 


